



在教师节到来之际 习近平向全国广大教师和教育工作者致以节日祝贺和诚挚慰问

强调不忘立德树人初心 牢记为党育人为国育才使命
不断作出新的更大贡献

新华社北京 9 月 9 日电 在第三十六个教师节到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平代表党中央,向全国广大教师和教育工作者致以节日的祝贺和诚挚的慰问。

习近平指出,面对突如其来的新冠肺炎疫情,全国广大教师迎难而上,奋战在抗击疫情和“停课不停学、不停教”两条战线上,守护亿万学生身心健康,支撑起世界上最大规模的在线教育,为抗击疫情作出了重要贡献。(下转第七版)

本报讯(记者周绍瑜)9月9日,市委、市政府召开桂林市庆祝第36个教师节座谈会,与教师代表面对面交流,共庆教师节,共话桂林教育事业发展大计。自治区人大常委会副主任、桂林市委书记赵乐秦在座谈会上寄语全市教育工作者,希望大家紧跟新时代,把握新要求,努力在推动桂林高质量发展中展现新作为。市长秦春成主持座谈会,市人大常委会主任张晓武、市政协主席陈丽华出席。

当天,驻桂林高校主要负责同志、优秀教师、中等职业学校和基础教育学校校长、幼儿园园长等代表应邀参加座谈。赵乐秦、秦春成、张晓武、陈丽华等市领导来到会场时,分别与优秀教师、优秀教育工作者代表一一握手,向他们致以节日问候和美好祝愿。

会上,荔浦市就实施中小学校“县管校聘”改革作了经验交流。优秀教师代表、平山小学校长唐朝玲,优秀教育工作者代表、市十四中校长黄黎伟,从教满30年的乡村学校教师代表、阳朔县金宝乡中心校校长莫能旺,市聋哑学校附属幼儿园园长冯婵,大河中心学校校长李维,育才小学校长李真,临桂一中校长周智峰,市卫生学校校长岑中尧等中小学校幼园校长(园长)代表,广西师范大学党委书记邓军、桂林电子科技大学校长徐华蕊、桂林理工大学党委书记李国忠、桂林航天工业学院党委书记李幼平等驻桂林高校主要领导代表先后发言。大家立足岗位谈了教书育人的感悟、学校管理的体会、扎根乡村的坚守、收获桃李的欣慰,体现出广大教师、教育工作者甘为人梯、诲人不倦的职业操守,培育英才、潜心育人的价值追求,甘于淡泊、默默奉献的教育情怀。

赵乐秦在讲话中代表桂林市委、市人大常委会、市政府、市政协,向全市广大教师、教育工作者致以节日祝贺和亲切慰问!向长期以来关心、支持我市教育事业发展的社会各界人士表示衷心感谢!

赵乐秦指出,教育是民族振兴、社会进步、国家繁荣的重要基石。一直以来,市委、市政府始终把教育放在优先发展的战略位置,认真贯彻落实党的教育方针,坚持立德树人根本任务,全面加强党对教育事业的领导,深化教育领域综合改革,教育资源总量不断扩大、学校办学条件不断改善、教育教学质量不断提升,人民群众对教育的获得感和满意度进一步提高。教育基础设施建设水平大幅提升,各级各类教育协调发展,教师队伍建设全面加强,教育管理制度不断完善,教育扶贫成效显著,校政企合作迈上新台阶。

赵乐秦强调,教育是惠及千家万户的民心工程,也是事关桂林高质量发展的基础工程。当前,我市正处在决胜“两个建成”的关键时期,狠抓工业振兴和乡村振兴“两大振兴”,推动国际旅游胜地升级发展,迫切需要高素质人才支撑、强大科技支持和坚实教育保障。(下转第二版)

我市召开庆祝教师节座谈会 赵乐秦讲话 秦春成主持 张晓武陈丽华出席

范晓莉在桂林调研文旅产业发展时强调

全力以赴保障重大文旅项目建设



▲ 9 月 8 日,自治区党委常委、宣传部部长范晓莉在阳朔县调研文旅产业发展情况。

记者唐侃 摄

外泊家、休闲人家等一批精品民宿酒店品牌,全力塑造“传承文明、桂风壮韵、生态宜居、和谐美丽”的魅力鸡窝渡村。高田镇历村统一风貌改造房屋 146 座,建微庭院、微菜园、微花园 17 个,生态停车场 9 个,村屯绿化面积 29304 平方米,打造了最美“月亮村”。

范晓莉了解到,阳朔县文旅复苏成效显著。乡村旅游人气兴旺,桂林千古情景区等景区景点复苏态势良好。7

日晚,许多游客前往观看桂林千古情演出,阳朔西街游人如织,游客们在阳朔悠然享受假期。范晓莉对桂林市及阳朔县克服疫情影响,积极推进文旅产业复苏回暖、乡村风貌改造等工作给予充分肯定。

范晓莉一行还调研了解了阳朔新城区建设。在结合阳朔自身地域文化特点的基础上,阳朔县将新城区定位为“国际级的休闲旅游度假城镇,山水甲天下的悠然之城、游学之城,具

有桂北民族风情特色的文化小镇”,总体概括为“一心一带六区”,即以月亮湾为中心的公共活动中心,沿田家河的滨水景观带和行政文化区、旅游地产区、生活居住区、文化体育区、商贸服务区、土地返还安置区等六区。

自治区发改委副主任莫前峰,自治区文旅厅副厅长严霜,自治区财政厅二级巡视员龙莉莉,桂林市领导赵仲华、韦凤云等陪同调研。

弘扬抗疫精神 凝聚奋进力量

——习近平总书记在全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会上重要讲话在我市引发热烈反响

本报综合消息 “在这场同严重疫情的殊死较量中,中国人民和中华民族以敢于斗争、敢于胜利的大无畏气概,铸就了生命至上、举国同心、舍生忘死、尊重科学、命运与共的伟大抗疫精神。”9月8日,习近平总书记在在全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会上发表的重要讲话,在我市广大干部群众中引发热烈反响。大家表示,总书记重要讲话饱含深情、催人奋进,我们要努力弘扬和践行伟大的抗疫精神,夺取疫情防控和经济社会发展双胜利,加快实现桂林“两个建成”。

“世上没有从天而降的英雄,只有挺身而出的凡人。”习近平总书记的一

工作,并光荣加入了中国共产党。聆听总书记重要讲话激发了她今后继续做好疫情防控工作的决心和信心。她表示,目前疫情防控虽然取得阶段性胜利,但常态化防控工作还不能放松,自己将和同事们继续扎实做好防控各项工作,为抗疫的最终胜利贡献力量。

在疫情防控中,我市广大社区党员干部、公安干警和志愿者等为阻断疫情蔓延贡献了重要力量。在聆听总书记重要讲话后,叠彩区春江社区党委副书记廖春兰表示,今天取得的抗疫成果是在以习近平同志为核心的党中央领导全国广大党

员干部群众一起创造的“奇迹”。抗疫最艰难的时候,他们社区的党员、退伍军人、普通群众挺身而出,纷纷加入抗疫志愿队伍,参与人员摸排、卫生消杀、卡点值守等各项工作,苦活累活从不推脱。

“英雄是国家和民族的脊梁,英雄精神是民族之魂。”总书记的重要讲话令叠彩区大河派出所民警蒋锋对“英雄”二字体会更深。他说,疫情期间,全国各行各业涌现出无数的感人事迹和英雄,也正是这些感人事迹和英雄,构筑起了全国上下疫情防控的坚固防线。

(下转第二版)

■ 创建全国文明城大型系列报道之四



7月1日,我们在桂林市党群服务中心启动“文明桂林先锋行”志愿服务大行动,号召全市广大党员充分发挥先锋模范作用,带头参加志愿服务行动,助力桂林创建全国文明城市。记者唐侃 摄(资料图片)

山水间,筑起一座爱与文明之城

新时代文明实践志愿服务活动蓬勃开展,尊老爱幼蔚然成风

爱心之城、文明之城。

89万志愿者筑起爱心之城

“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神及志愿服务已成为桂林人一种新时尚,“志愿服务”也成为与山水同美的又一张桂林城市名片。

近年来,为推进全市志愿服务制度化水平,桂林市不断健全工作体

系,推动 17 个县(市、区)全部成立县级志愿服务联合会,与广西志愿服务联合会、桂林志愿服务联合会形成了上下贯通的自治区、设区市、县(市、区)三级志愿服务工作体系。

同时充分发挥各级新时代文明实践中心阵地作用,形成市、县、乡、村四级联动机制。

据统计,截至目前,桂林市在广西志愿服务网注册志愿者超过 89 万人,

占常住人口比例 17.48%;志愿者活跃度达 66.95%。桂林市志愿者注册总人数和活跃度均居全区前列。

志愿服务,绝不能流于形式。我市从大处着眼,创新管理机制,实现工作规范化;从小处入手,鼓励市民为身边每一件小事付出实际行动,让志愿服务精神在实践中闪烁光芒。(下转第三版)

(相关图片报道详见 4-5 连版)